

# 国务院常务会议决定 在全国有序推开“证照分离”改革

## 再压减工业产品生产许可证三分之一以上

据新华社北京9月12日电 国务院总理李克强9月12日主持召开国务院常务会议，部署在全国有序推开“证照分离”改革，持续解决“准入不准营”问题；决定再压减工业产品生产许可证三分之一以上并简化审批，为市场主体减负；听取清理证明事项工作进展汇报，要求加大力度消除群众办事烦扰。

会议指出，各地区、各部门要从源头上减少证明事项。群众办事时，法律法规未作规定的不得索要证明。对必须提交的证明事项推广告知承诺制。坚决纠正任意索要证明等问题。切实解决群众办事的难点和“痛点”。

### ■ 人民日报评论员

国势之强由于人，人材之成出于学。“教育是国之大计、党之大计。”在全国教育大会上，习近平总书记发表重要讲话，从党和国家事业发展全局出发，高度评价教育对于国家富强、民族振兴、社会进步、人民幸福的极端重要性，充分肯定教育所具有的基础性、先导性、全局性地位和作用，深入分析新时代新形势对教育提出的新的更高要求，对于做好当前和今后一个时期教育工作，动员全党全社会为加快推进教育现代化、建设教育强国、办好人民满意的教育而努力，具有重大现实意义和深远历史意义。

培养什么人，是教育的首要问题。近代以来我国历史告诉我们，只有社会

### 会议决定

#### 持续解决“准入不准营”问题

- 从今年11月10日起，在全国对第一批上百项涉企行政审批事项推进“照后减证”，对不必要设定审批、市场机制能够有效调节、可由行业自律管理的事项直接取消审批或改为备案。
- 对目前不能取消审批、但通过事中事后监管能够纠正不符合审批条件行为的审批事项实行告知承诺制，由市场主体作出承诺、达到审批条件即可获批经营，发现与承诺不符的依法撤销审批决定并从重处罚。
- 对涉及公众健康和安全等不宜采取告知承诺方式的审批事项，要优化准入服务，分门别类减少申报材料和环节、压缩审批时限、提高透明度。

#### 进一步压减工业产品生产许可证并简化审批程序

- 再取消14类工业产品生产许可证，使实施生产许可证管理的产品类别进一步从38类减至24类。对取消许可的一些涉及公众健康和安全、环境保护等产品，可转为强制性认证，列出正面清单并向社会公示，强制性认证费用原则上由财政负担。
- 对保留的生产许可证简化审批程序。将发证机关组织的发证前产品检验改由企业在申请时提交符合要求的产品检验合格报告。对除危险化学品外的省级发证产品实行现场审查后置，企业提交相关材料并作出质量安全承诺后即可领取许可证。
- 推行“一企一证”，对一家企业生产不同类别的产品的只发一张许可证。会议要求，要落实监管责任，强化证后监管，推动“中国制造”提质升级。

# 教育是国之大计、党之大计

## ——论学习贯彻习近平总书记全国教育大会重要讲话

主义才能救中国，只有中国特色社会主义才能发展中国，才能实现中华民族伟大复兴。坚持好、发展好中国特色社会主义，把我国建设成为社会主义现代化强国，是一项长期任务，需要一代又一代人接续奋斗。正如习近平总书记在讲话中强调指出的：“我国是中国共产党领导的社会主义国家，这就决定了我们的教育必须把培养社会主义建设者和接班人作为根本任务，培养一代又一代拥护中国共产党领导和我国社会主义制度、立志为中国特色社会主义

奋斗终身的有用人才。”只有坚持立德树人，不断培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，才能让党和国家事业兴旺发达、后继有人，才能推进伟大事业、实现伟大梦想。

时代越是向前，知识和人才的重要性就愈发突出，教育的地位和作用就愈发凸显。当今世界的综合国力竞争，说到底是人才竞争。实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦，归根结底靠人才、靠教育。今天，党和国家事业发展对教育

的需要、对科学知识和优秀人才的需要要比以往任何时候都更为迫切。只有抓住机遇，超前布局，以更高远的历史站位、更宽广的国际视野、更深邃的战略眼光，对加快推进教育现代化、建设教育强国作出总体部署和战略设计，坚持把优先发展教育事业作为推动党和国家各项事业发展的重要先手棋，才能不断使教育同党和国家事业发展要求相适应、同人民群众期待相契合、同我国综合国力和国际地位相匹配，才能努力培养出更多更好能够满足

党、国家、人民、时代需要的人才，为实现中华民族伟大复兴奠定坚实教育基础、提供有力人才支撑。

教育事关国家发展、事关民族未来。今天，没有哪一项事业像教育这样影响甚至决定着接班人问题，影响甚至决定着国家长治久安，影响甚至决定着民族复兴和国家崛起。认真学习贯彻习近平总书记在全国教育大会上的重要讲话精神，牢牢把握教育这个国之大计、党之大计，坚持优先发展教育事业、加快推进教育现代化、建设教育强国，不断培养一代又一代社会主义建设者和接班人，我们就一定能决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦。

(新华社北京9月12日电)

### 第21届全国推广普通话宣传周拉开帷幕



9月12日，在第21届全国推广普通话宣传周开幕式上，西昌市二小的学生诵读《木兰辞》。

当日，以“说好普通话，迈进新时代”为主题的第21届全国推广普通话宣传周开幕式在四川省西昌市举行。

新华社发(黄国兵 摄)

### 高等学校学生勤工助学时间原则每周不超过8小时

新华社北京9月12日电(记者施雨岑)根据当前学生勤工助学工作的新特点及新需要，教育部和财政部对现行的《高等学校学生勤工助学管理办法》进行了修订，适度提高勤工助学酬金标准，对按小时计酬的，由原来的原则上不低于8元调整为12元；参加勤工助学的时间原则上每周不超过8小时。

修订后的管理办法明确，高等学校是指根据国家有关规定批准设立、实施高等学历教育的全日制普通本科高等学校、高等职业学校和高等专科学校。

修订后的管理办法要求，勤工助学岗位既要满足学生需求，又要保证学生不因参加勤工助学而影响学习。学生参加勤工助学的时间原则上每周不超过8小时，每月不超过40小时。寒暑假勤工助学时间可根据学校的具体情况适当延长。

同时，学校应积极开发校内资源，保证学生参与勤工助学的需要。校内勤工助学岗位设置应以校内教学助理、科研助理、行政管理助理和学校公共服务等为主。

### 中央纪委驻财政部纪检组原组长、财政部原党组成员莫建成受贿案一审开庭

据新华社北京9月12日电 北京市第一中级人民法院12日一审公开开庭审理了中央纪委驻财政部纪检组原组长、财政部原党组成员莫建成受贿一案。

北京市人民检察院第一分院指控：2000年至2017年，被告人莫建成利用担任中共通辽市委副书记、通辽市人民政府副市长、市长，中共通辽市委书记，中共内蒙古自治区党委常委、中共包头市委书记，中共江西省委常委、组织部部长，江西省人民政府副省长，中共江西省委副书记，中央纪委驻财政部纪检组组长、财政部党组成员等职务上的便利，为相关单位和个人在公司经营、办理贷款、承揽项目、职务晋升等事项上提供帮助，直接或通过其子非法收受相关单位和个人给予的财物共计折合人民币4259万余元。

庭审结束后，法庭宣布休庭，择期宣判。

### 为了民族复兴·英雄烈士谱 闽浙赣革命根据地反“围剿”作战指挥者——彭干臣



彭干臣像(资料照片)

新华社发

据新华社武汉9月12日电(记者徐海波、伍欣)彭干臣，1899年出生于安徽省英山县(今属湖北省)，1923年，加入中国共产党。

1924年5月，彭干臣与许继慎等人被安徽党组织派考入黄埔军校第一期。10月赴苏联入莫斯科东方大学军事班学习，与朱德等同班。1926年秋，彭干臣奉命提前结业回国，加入叶挺独立团参加北伐战争。1927年3月，彭干臣按中央指示，带领一批军事骨干秘密潜回上海，参加第三次工人武装起义，协助周恩来指挥工人作战。

1932年春，彭干臣奉中央指示到闽浙赣苏区，先后任红十军参谋处长、新十军参谋长，参与指挥闽浙赣革命根据地的反“围剿”作战，协助方志敏率部取得了一系列胜利，巩固和扩大了苏区。1933年任彭(湃)杨(殷)陆军学校教育长、校长。1934年11月，他参加方志敏领导的红军北上抗日先遣队，转战于浙赣、皖赣边，发展游击战争，建立根据地。1935年1月中旬，彭干臣在上饶、德兴间怀玉山地区战斗中英勇牺牲，年仅35岁。

# 200多元一双的鞋垫“毛坯”稍作加工，就获毛利2000多元 公立医院竟这样卖天价鞋垫

### H 新华观点

一双号称具有生物力学矫正功能的定制鞋垫，在南京一家公立医院卖2600多元，引发患者质疑。

“新华观点”记者调查发现，鞋垫厂家只需在200多元一双的鞋垫“毛坯”上稍作加工，就能获得2000多元毛利，医院的医护人员每卖一双能拿200元提成。据悉，当地有关部门已经介入调查。

### A 公立医院公开推荐购买，价格2000多元没得商量

近日，记者以“步态异常”为名来到江苏省人民医院脊柱病康复诊疗中心咨询。一名护士推荐可购买道可得鞋垫进行矫正，并让记者挂号，测量足部数据作为定制矫形鞋垫的参数。

“价格是2650元一双，没法讲价，是卫生部门定死的。”护士向记者拿出一款印有“道可得”商标的鞋垫。包装显示，其厂家为南京道可得医疗技术服务有限公司。一份江苏省人民医院门诊收费票据显示，两双“热塑型足部矫形辅具”即道可得鞋垫的价格为5300元。

根据江苏省人民医院官网介绍，江苏省人民医院老年传统康复科分为传统康复门诊和脊柱病康复诊疗中心两个单元。在位于江苏省人民医院10号楼4楼的传统康复门诊，记者同样看到有医护人员向患者推荐道可得鞋垫。该诊室门外摆放着立式广告牌，上面有科室主任胡某某领衔的医生团队介绍和照片。

记者调查了解到，具有类似矫正功能的鞋垫在多个电商平台上仅需数百元，非定制的甚至只需几十元就能买到。

一位知情人士反映，道可得公司的定制鞋垫，是在购买连云港一家名为江苏苏云医疗器材有限公司的“鞋垫胚子”上加工而成。“一双鞋垫毛利可达到2000多元！”江苏苏云医疗器材有限公司一朱姓经理告诉记者，他们给道可得公司的鞋垫供应价为260元左右一双。如果订货量超过一万，还会享有5%—8%的返利。

进价260元零售2650元，升值约10倍的矫形鞋垫是在一家位于写字楼的工作室里加工而成。朱经理介绍，开办同类定制矫形鞋垫的工作室门槛很低。为了给患者营造一种“专业感”“信任感”，工作室可挂上“××生物力学矫形中心”的牌子，甚至可以把工作室开到医院，让业务员穿上白大褂推销。

“谁介绍来的就给谁回扣，每推荐一双大概给200元。”朱经理说，鞋垫厂家业务员会将公司不同颜色的名片发给科室医护人员，由医护人员向病人推荐，并告知病人拿着名片到公司定制鞋垫可享有优惠，公司以名片来统计医生推荐数量，结算提成。

“一家三甲医院一年能卖好几千双。”他说。

### B 医护人员收取回扣，科室主任与公司股东关系紧密

记者获得的两份来自南京道可得医疗技术服务有限公司“矫形鞋垫制作费提成表”显示，有9名江苏省人民医院医护人员参与提成，每月提成还附有定制鞋垫的患者名单。

提成表只列数量，未列明具体提成费用。知情人士透露，这是为了防止提成总额信息外泄。提成表还显示，科室主任胡某某推荐数量最多，一个月的推荐数量为38双。2017年12月份的一张提成表显示，当月共售出61双鞋垫。

“谁介绍来的就给谁回扣，每推荐一双大概给200元。”朱经理说，鞋垫厂家业务员会将公司不同颜色的名片发给科室医护人员，由医护人员向病人推荐，并告知病人拿着名片到公司定制鞋垫可享有优惠，公司以名片来统计医生推荐数量，结算提成。

“一家三甲医院一年能卖好几千双。”他说。

记者调查了解到，胡某某与道

可得公司关系紧密。“天眼查”显示，胡某某与李某同为另一家健康管理有限公司股东，两人为合作伙伴，李某为道可得公司第二大股东。此外，据知情人透露，胡某某是道可得团队技术指导人员，在道可得公司有办公室，也曾到公司生产车间指导工作。

记者检索还发现，近年来，胡某某在全国多地以开办培训班的名义推荐道可得鞋垫，并发展学习制作道可得鞋垫工艺的学员。记者获得的一份资料显示，道可得公司在全国19省市有85处销售点，这些销售点有的位于医疗诊所，有的位于写字楼，有的位于居民小区。

记者随机拨打了几处工作室联系人电话，他们都自称是胡某某学员，主要工作是推荐道可得鞋垫，并测量当地病人足部数据传送至道可得公司。辽宁大连一销售点负责人告诉记者，在当地定制一双道可得鞋垫要6000元。

### C 矫形辅具进医院需规范，“吃回扣”行为应严惩

南京市一基层市场监管局负责人表示，食药监部门应调查所售医疗器械产品是否符合相关资质要求。此外，经营者给医生回扣属于商业贿赂，涉嫌违反反不正当竞争法。属地监管部门应调查取证是否存在商业贿赂和误导患者的行为。

记者了解到，医疗器械进入公立医院一般要走招标采购流程。江苏省人民医院招标管理办公室一名工作人员表示，矫形鞋垫属于耗材类，是单独集中采购。当记者问在哪里能查看时，这名工作人员

表示并不清楚。

南京一家公立三甲医院采购中心工作人员认为，对于进入公立医院的矫形辅具应规范价格，将其纳入招标目录，由医院根据实际需要统一招标购进，并通过官网等对外公示，接受社会监督。

江苏致邦律师事务所律师姚嘉建议，食药监部门、物价部门和招标平台宜联动互通，对矫形辅具进入医院严格把关，挤掉价格“水分”。对于售卖的矫形辅具进行必要性评估，可参照药品监管模式，加强精细化管理。对一些医生借用公立医院公信力，变相为矫形辅具企业推荐产品“吃回扣”等行为要加大打击力度。

(据新华社南京9月12日电)



新华社发

国家计算机病毒应急处理中心提醒广大手机用户

不要下载这些违法有害移动应用

建议打开手机中防病毒移动应用的“实时监控”功能

(据新华社天津9月12日电)  
制图/张昕